

**Безопасные дороги –
это фантастика?**



2

**Рынок
хитрее нас**



3

**Холодный апрель,
горячий уран 1986-го**



4

Сургутская **Трибуна**

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Четверг, 16 апреля 2009 года № 67 (11649)

Пока не прихватило

Показатель летальности больных с острым коронарным синдромом в окружных лечебно-вспомогательных учреждениях за 2008 год

Коллаж Леонида Березинского.



6

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА
АГЕНТСТВО
РИЦ
Недвижимости
35-95-95
ул. Мира, 14
www.anrits.ru

Реклама

**НАШ
ТЕЛЕТАЙП**

«За счет налоговых льгот регион сохранил все преференции, ту бюджетную поддержку, которые существовали в прошлом году», - заявил губернатор Югры Александр Филипенко. (Югра-Информ).

ПОГОДА

17 апреля



Утром +1 -1 °C
Вечером -4 -6 °C

Снег, АД 745-754,

ветер С-З, Ю-З 4-7 м/с.

18 апреля

Утром -5 -7 °C
Вечером -4 -6 °C

Снег, АД 757-764,

ветер Ю-З, 2-5 м/с

ПО СВЕДЕНИЯМ CISMETEO

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

На правах рекламы.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР**

Работаем без выходных.

БОСЧ

БОСЧ

БОСЧ

Телефоны: 52-11-66,
52-11-77, 36-44-99.

Губернатор Югры изменил перечень общественных работ, выполняемых на территории ХМАО и оплачиваемых окружным департаментом занятости населения. Безработных привлекут к уборке служебных помещений, территорий дошкольных учреждений, обрезке деревьев, побелке бордюров, покраске заборов и ограждений, строительству снежных и ледовых городков, посадке растений в теплицах и питомниках, уходу за животными. (Пресс-служба губернатора Югры).

Новости: главное**Невежи и грязнули на дорогах**

Из более чем двух тысяч противоправных действий, зафиксированных камерами уличного наблюдения «Безопасный город» в первом квартале текущего года, почти 100 процентов составили нарушения ПДД.

Всего за три месяца камеры засекли 2140 правонарушений; из них 2126 - это нарушения ПДД, сообщает пресс-служба УВД по г. Сургуту.

Сотрудники ГИБДД, просмотрев видеозаписи, получили исчерпывающую картину безграмотности и бескультурья сургутских автомобилистов. В основном зафиксированные нарушения заключались в том, что водители не видели разметку на дороге и выезжали на знак «Стоп». На втором месте оказались нарушения правил маневрирования, а 17 человек получили штрафные квитанции за то, что инспектора даже при максимальном приближении зума видеокамер не смогли разглядеть номера автомобилей под толстым слоем грязи.

Всего на сегодняшний день в ГИБДД Сургута зарегистрировано 144,4 тысячи транспортных средств.

Дмитрий Карелин.

Официально**График освящения пасхальной снеди**

В Великую Субботу 18 апреля 2009 года на территории Храма Преображения Господня с 12.00 до 21.00.

Пасхальные маршруты по поздравлению горожан и освящению пасхальной снеди 19 апреля 2009 г.**Маршрут № 1**

- 09.00 - молебен, освящение снеди храм св. мчч. Флора и Лавра, п. Сайгатино
- 12.00 - молебен, освящение снеди храм святого Луки (травматологический центр)
- 13.00 - молебен, освящение снеди Центральный район (гимназия Салахова)
- 14.00 - молебен, освящение снеди храм «Всех Скорбящих Радость».

Маршрут № 2

- 09.00 – 10.00 - освящение снеди в пос. Юность
- 10.20 – 11.30 - освящение снеди на территории храма в честь иконы «Умиление».
- 12.00 – 13.30 - храм во имя Всех Святых в земле Сибирской просиявших («Старый Сургут»).

Маршрут № 3

- 09.00 – 15.00 - освящение снеди в храме «Всех Скорбящих Радость».

Маршрут № 4

- 9.00 – 16.00 - освящение пасхальной снеди, храм свт. Николая чудотворца (ост. Щепеткина).

Маршрут № 5

- 10.30 – 11.30 - освящение снеди на территории ДК «Строитель»
- 12.00 – 13.00 - поздравление, освящение снеди в детском доме «На Калинке».
- 13.00 – 14.00 - поздравление, освящение снеди в геронтологическом центре, п. Снежный.

Маршрут № 6

- 7.00 – 20.00 - освящение снеди, храм Преображения Господня
- 16.00 - праздничное вечернее богослужение в храме Преображения Господня.

Позвоните на «ПТЛ»!

Завтра, 17 апреля, на «прямой телефонной линии» дежурит начальник государственной инспекции безопасности дорожного движения УВД города Сургута

МАЛАЩЕНКО ВАЛЕРИЙ ВИТАЛЬЕВИЧ.

Вы можете задать интересующие вас вопросы по телефону: **28-62-62 с 11.00 до 12.00.**

В «СТ» от 15 апреля № 66 в статье Г. Батищевой «Наркотиков больше, преступность – меньше» была допущена неточность: имя начальника УВД по г. Сургуту следует читать Юрий Русаков. Пронесим свои извинения.

**КУРСЫ
ВАЛЮТ
на 16 апреля**

1 \$ = 33,4507 руб. (+0,0620)
1 € = 44,2653 руб. (-0,1817)
ЦБ РФ.

➤ В Сургуте резко увеличилось количество ДТП с пострадавшими. Сегодня о причинах возросшей дорожной опасности и о методах борьбы с ней расскажут журналистам сотрудники сургутской ГИБДД. Подробности пресс-конференции читайте в ближайших номерах «СТ». (Соб. инф.).

События, факты**Безопасные дороги – это фантастика?****Проекты**

Екатерина Федорина

С приходом весны у дорожников Сургута началась горячая пора. Здешние природные условия наносят дорогам немалый урон. Однако на ремонт дорог у города нет денег: не то чтобы на капитальный, даже на средний. Городские власти готовы выделить средства только на латание дыр.

Качество дорожного покрытия в ряде других тем обсудили на круглом столе «Безопасные дороги», который состоялся в центральном офисе городского отделения партии «Единая Россия» в Сургуте.

В обсуждении приняли участие представители городского хозяйства, образования, школы подготовки водителей, автомобилисты, байкеры и помощники депутата Думы Югры Алексея Андреева.

Директор департамента городского хозяйства администрации Сургута Александр Калачев рассказал о том, что устранять выбоины дорожники начали еще две недели назад:

- Асфальтобетон, который уложен на наших улицах, в большинстве случаев отработал свой срок. Относительно капитального ремонта дорог - в бюджете на это нет денег. Что касается текущего ремонта ям - 10-12 процентов минус. Средний ремонт - «ноль». Нет ничего. При таком подходе, в течение года-двух мы потеряем все дороги.

Целью проекта «Безопасные дороги», инициированного единороссами, является снижение числа ДТП, погибших и раненых на автодорогах, повы-



В обсуждении участвовали представители общественности.

шение культуры поведения водителей, а также достижение политическими методами необходимого объединения усилий государства и общества по формированию в России эффективного направления деятельности по обеспечению безопасности дорожного движе-

ния.

Кроме того, **руководитель про-**

екта в Сургуте Дмитрий Пахо-

тин рассказал о разработанных ак-

циях и проектах. Акция «Скрытое пат-

рули» направлена на привлечение граждан для скрытого общественно-

го наблюдения за нарушителями

правил дорожного движения. Акция «Дорожные вопросы» будет способ-

ствовать организации приема ин-

формации и запросов о состоянии

дорог, правомерности разметки и

дорожных знаков на дороге. В рам-

ках партийного проекта принято ре-

шение разработать законопроект по

регулирование деятельности город-

ского такси.

Представители движения бай-

керов Сургута также выступили с рядом инициатив и предложений. Акции мотоцилистов, касающиеся без-

опасности дорожного движения, в первую очередь направлены на школь-

ников.

Еще одна проблема - в сургутских автошколах нет курсов подготовки мотоцилистов. Дело вроде бы прибыльное, но руководители автошкол не хотят открывать подобные курсы. Поэтому местным байкерам приходится собственными силами обучать товарищей по «двуколесному».

По итогам круглого стола принято решение объединить все общественные силы вокруг партийного проекта и совместными усилиями реализовывать акции, способствующие повышению безопасности на дорогах.

Мнение

Александр Данилов

Над этим вопросом многие задумываются в детстве, в выпускном классе, и... во время кризиса.

В детстве я, как и многие мальчишки, мечтал сначала стать космонавтом, потом - милиционером, а в конце концов выбрал стезю журналиста. Сказать, что эта работа меня полностью удовлетворяет, было бы лукавством. Главное - эта работа позволяет мне творчески самореализовываться, хотя и не приносит большой прибыли. Однако в конце месяца, когда в кошельке вдруг

Куда пойти учиться?

начинает звенеть одна мелочь, мысленно задаешь себе вопрос, а что мешает мне сменить работу, получить второе образование?

Кем бы я сегодня хотел стать?

По результатам исследований ВЦИОМ, в условиях кризиса самым привлекательными работодателем для россиян стало государство, и больше всего россиян привлекает профессия юриста. Эти специалисты часто бывают нужны для юридического сопровождения судебных разбирательств компаний с партнерами и с собственными сотрудниками.

Однако, чтобы поймать сразу двух зайцев, наверное, поступил бы, скажем, в Академию гос службы на юридический факультет. Кроме того, наибольшую удовлетворенность своей профессией по данным социисследований в последнее время начали демонстрировать военнослужащие, милиционеры, врачи и пожарные. Популярные докризисные специальности

стисты - банковские работники, риелторы и администраторы - теперь в меньшем почете.

Не секрет, что в нашей стране сегодня переизбыток экономистов, юристов и при этом существует острая нехватка представителей рабочих специальностей. Ну, на строителя я бы вряд ли пошел учиться, а вот на нефтяника - с удовольствием. Например, можно буквально за пару месяцев окончить курсы, получить специальность помбира и зарабатывать стабильно по 40-50 тысяч рублей в месяц. Стабильный доход, есть перспективы устроиться в какую-нибудь иностранную компанию на более выгодных условиях, если выучишь язык.

Кризис кризисом, а ждать погоды у моря сегодня, мне кажется, не стоит. Человек сегодня должен искать, где лучше, и уметь перестраиваться вместе с внешним миром.

➤ Акция «Безбарьерная среда в Сургутском районе» стартовала в муниципальном образовании. Напомним, безбарьерная среда - это среда жизнедеятельности человека, приспособленная к потребностям маломобильных граждан, в том числе инвалидов. (Югра-Информ).

➤ Общегородской субботник по санитарной очистке и благоустройству города пройдет в Сургуте 25 апреля. В мероприятии примут участие все структурные подразделения администрации и муниципальные предприятия Сургута, коллектив «СТ» - не исключение. (Соб. инф.).

Фото Леонида Березинского.



Перехитрить рынок

На что надеются сургутяне, отказываясь сегодня покупать квартиры?

Недвижимость

Игорь Бурмасов. Фото Леонида Березницкого

Риелторы сегодня переживают не самые лучшие времена: продажи недвижимости находятся на самом мизерном уровне за последние несколько лет. Сами агентства пытаются возобновить волны продаж, предлагая клиентам не продавать квартиры дороже цены, рекомендованной специалистами рынка недвижимости, но это не дает результатов. Домовладельцы не торопятся продавать жилье дешево и ждут. Чего?

Банку надо – путь он и платит

В начале кризиса «СТ» писала о том, что недвижимость считается в Сургуте лучшим вложением средств. Журналисты до сих пор считают, что это так. Но с одной оговоркой: вернуть назад эти средства можно будет не раньше, чем наступит новая волна спроса. Ее-то как раз и нет. Власти не стимулируют рынок вторичной недвижимости, предлагая госгарантии на покупку исключительно нового жилья, а владельцы старых квартир не желают уступать в цене, надеясь в ближайшее время продать жилье дороже. Сегодня многие специалисты рынка недвижимости ведут речь о том, насколько обоснованы цены на квартиры в Сургуте.

Ведь если старую квартиру нереально продать за наличный расчет, а только лишь в кредит, то ее стоимость должна быть минимум на миллион рублей дешевле аналогичной в новостройке. Ведь кредит на покупку вторичного жилья невозможно взять под 5 процентов, ставка по таким кредитам втрое выше. И переплата за старую квартиру получается очень существенная. Причем переплату эту получает в виде процентов банк, а не владелец квартиры. Так что домовладельцев на «вторичке» демпинговать не тянет.

Но жизнь идет, и возникают ситуации, когда жилье необходимо продавать или разменять под давлением каких-либо житейских обстоятельств. Бывает, что тут уже не до сверхприбыли. Однако если проанализировать предложение агентств недвижимости за полгода в тематических журналах, то видно: многие квартиры с неменяющей ценой кочуют из выпуска в выпуск. Выход прост: сургутяне предпочитают переждать.

Вернуть нельзя, продавать?

Взглянем на жилищный тупик со стороны покупателя. Сегодня ему действительно выгоднее купить новую квартиру под 5 процентов годовых (если попадет под действие соответствующей окружной программы, конечно). Эта квартира еще долго будет в цене, в отличие от старой. **Риелтор Егор Дамаев** считает, что сургутяне, вложившие деньги в квартиры на вторичном рынке в докризисные времена, не смогут вернуть свои деньги еще очень долго.

- В том, что сегодня у владельцев старых квартир есть трудности с их реализацией, нет ничего таинственного. Это было ожидаемо. Разговоры о предоставлении господдержки только на покупку нового жилья в правительстве шли давно. До этого момента еще можно было продать старую квартиру и купить новую, чтобы сохранить свои средства. Но информация была доступна в основном только тем, кто внимательно изучает информацию СМИ и общается со специалистами рынка недвижимости.

Теперь за неосведомленность многим придется заплатить рублем. В будущем не будет такого дефицита жилья, как несколько лет назад. Строители будут строить, а старые квартиры - дешеветь. Не хотят продавать сегодня по нынешней цене - завтра придется продать еще дешевле, - сказал риелтор.

Свет в конце тоннеля

Есть небольшая группа сургутян, которая не ждет снижения цен. Эти люди решают жилищную проблему

по-другому, вплотную занявшись утеплением своих дач и превращением их в полноценные дома, пригодные для проживания в зимний период. Из-за большого спроса на отделочные материалы цена их выросла.

Удивительно, но не всем нынешняя ситуация со вторичным жильем кажется мрачной - речь идет о неплательщиках по ипотечным кредитам. Они сегодня проживают в квартирах, которые серьезно потеряли в цене - способно ситуации на рынке недвижимости. Банки-кредиторы сегодня стоят на распутье: продать по дешевке квартиры неплательщикам и вернуть деньги, или же терпеть невыплаты, ожидая изменений на рынке недвижимости.

У **директора кадрового агентства Максима Суханова** свое мнение на этот счет. Он полагает, что банкам намного выгоднее помочь неплательщикам решить проблему с получением источника постоянного заработка, чем пытаться продать уже оформленные квартиры:

- Сегодня в банке данных вакансий по Сургуту, Нефтеюганску и близлежащим районам еще достаточно рабочих мест с зарплатой не ниже 20 тыс. рублей. Уволили заемщика? Ведите его к нам, мы найдем ему работу, и головной боли с неплатежами по кредиту не будет.

...Перехитрить рынок недвижимости - практически невыполнимая миссия. И нынешние обстоятельства никому из «ожидающих» не пойдут впрок. Ждать стоит лишь тогда, когда есть постоянный спрос на твой товар и положительная тенденция роста цены. Сегодня этих обстоятельств нет, и в ближайшие годы «вторжилье» будет терять в цене, как бы того ни опасались его обладатели.



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

На следующие вопросы ответы получены в **департаменте городского хозяйства**.

- Если квартира не приватизирована, кто должен устранять прорывы труб в ванной: жилец или собственник и каким законом это регламентировано?

- В соответствии с пунктом 4 Типового договора социального найма, утвержденного постановлением Правительства РФ от 21.05.2005 № 315, к текущему ремонту занимаемого жилого помещения, выполняемого нанимателем за свой счет, относятся следующие работы: побелка, окраска и оклейка стен, потолков, окраска полов, дверей, подоконников, оконных переплетов с внутренней стороны, радиаторов, а также замена оконных и дверных приборов, ремонт внутридверного инженерного оборудования (электропроводки, холодного и горячего водоснабжения, теплоснабжения, газоснабжения).

Если порыв произошел на трубопроводе, относящемся к общему имуществу, то устранение такого порыва входит в ежемесячную плату за работы и услуги по содержанию и ремонту общего имущества. Если порыв произошел на внутридверном трубопроводе, то оплатить его устранение обязан наниматель.

- Наш дом газифицирован. Я отказался от газа, оформил документы и поставил электроплиту. А платить за газ приходится даже тогда, когда им не пользуюсь. Есть ли возможность полностью отказаться от газа?

- Для этого необходимо обратиться в управляющую организацию с заявлением; если она его примет, то жаловаться следует в департамент городского хозяйства.

- Мой внук пришел из тюрьмы 2 месяца назад. Паспорта у него нет, есть справка. Он уже зарегистрирован у нас в квартире, работает. Моя дочь оплачивала за него услуги ЖКХ, пока он сидел в тюрьме. Законно ли не хотеть делать нам перерасчет управляющей компании «Сервис-З»?

В соответствии с главой VI Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 № 307, перерасчет размера платы за коммунальные услуги при временном отсутствии потребителя в жилом помещении более 5 полных календарных дней подряд осуществляется исполнителем в течение 5 рабочих дней на основании письменного заявления потребителя, поданного в течение месяца после окончания периода временного отсутствия потребителя. Таким образом, если вы обратились по истечении установленного срока, то управляющая компания вправе отказать вам в перерасчете платы.

- Ездила в льготный отпуск за границу. Оплачивать полную стоимость билетов на предприятии отказались. Это законно?

Этот вопрос уже задавался ранее читателями. Мы обратились в **Сургутскую коллегию адвокатов**, где нам сообщили, что Трудовым кодексом РФ прямо устанавливается, что оплата подлежит проезд к месту использования отпуска и обратно только в пределах территории РФ. Если работник проводил отпуск за пределами территории РФ, то работодатель не обязан в силу закона возмещать ему такие расходы. Однако каждый работодатель за счет своей прибыли имеет право своими локальными нормативными актами установить работникам дополнительные, не предусмотренные законом льготы. Если такие льготы установлены, то работник имеет право требовать оплаты стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно в полном объеме.

На «ГЛ» дежурил Игорь Бурмасов.
Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Сургутская Трибуна

Ваши родственники погибли или пропали без вести во время Великой Отечественной войны, и у вас до сих пор нет о них никаких данных? Вы не знаете, где они захоронены? Возможно, мы сумеем вам помочь найти информацию о них. «Сургутская трибуна» и ОБД «Мемориал» Министерства Обороны РФ ПРОВОДЯТ СОВМЕСТНУЮ АКЦИЮ «НИКТО НЕ ЗАБЫТ». До 22 июня позвоните по телефону 22-04-68 (с 9 до 12 часов), назовите свои имя и фамилию, а также телефон, сообщите имеющиеся у вас данные о погибшем или пропавшем без вести воине. Через интернет мы постараемся найти того, кто когда-то отдал свою жизнь за нашу с вами свободу.

➤ На 5 000 увеличилось число иностранных граждан, приехавших в Югру в январе-марте 2009 года в поисках работы, по сравнению с первым кварталом прошлого года. (Югра-Информ).

➤ В Москве появились «уазики» милицейской окраски с черными номерами, а-ля «Советский союз». Эти машины числятся за Внутренними войсками. (Независимая газета).

Связанные одним узлом

И снова про...

Уважаемая редакция газеты «Сургутская трибуна», пишут вам старожилы города Сургута. Во-первых, для того, чтобы разрубить «сидоров узел», надо всем горожанам объединиться и на митинги выходить не по 250-300 человек, а тысячами.

А то получается:

Собрались люди у «Авроры»,
Митингуют, правды ждут;
А чиновники смеются:
«Пусть померзнут и уйдут!»

Противно смотреть на вечно довольное, улыбающееся лицо В. Браташова - что ему наши страдания? «Ну, не хватает денег платить за жилье с удобствами - меняйтесь и переселяйтесь туда, где будет хватать». А интересно, сколько платят «бедные» бюджетники-чиновники за свои виллы, построенные в березовой роще у школы №1?

Теперь что касается газеты «Сургутская трибуна». «СТ» стала остро отражать факты бездействия нашей думы; замечательные журналисты Г. Батищева, Д. Карелин, И. Бурмасов и весь коллектив, организованный М. Уваровой, вызывает только уважение горожан.

Мы, старожилы города, со своей стороны будем оказывать всяческую помощь своей любимой газете «СТ».

**Старожилы города, пенсионеры
Морозова, Иванова, Блюм, Михайлова и др.**

Любишь кататься, люби и саночки делать

Читательский репортаж

Уже четвертый год на базе МАУ «Городской парк» проводится спортивный праздник «Эх, прокачусь». В этом году он был приурочен к народному гулянию «Проводы зимы».

Для детей нашего города и их родителей городской парк - любимое место проведения своего выходного дня. И в этот день, 29 марта, посетители парка не скучали - слушали народные песни, водили хоровод с Дедом Морозом и Снегурочкой, катались на аттракционах и соревновались по спуску с горы на санях.

Издавна на Руси дети любили кататься с гор. Эту традицию с успехом развивают и поддерживают администрация парка совместно с педагогами и воспитанниками Станции юных техников.

По традиции, в начале состязаний состоялся «парад-алле», где команды продемонстрировали не только яркую экипировку, но и умение дружно и организованно маршировать. Затем участники состязались в катании на ледянках. Основная эстафета «Большие гонки» прошла в жесткой борьбе за призовые места. В результате первое место заняла команда «NORD BULL» (Сургутская специальная школа 8-го вида), второе - команда «Адреналин» (МОУ СОШ №1), третье место досталось команде «Скорость» (МОУ СОШ №45).

Проведение таких состязаний в школьные каникулы - результат работы кружков по направлению. Ребята в течение года изобретают, конструируют и создают неповторимые модели саней. Именно уникальные авторские сани и их презентация является одной из главных изюминок этого традиционного мероприятия.

Елена Шепинова.

Так держать!

Возвращаясь к напечатанному

Здравствуйте, уважаемая редакция! Прочитал в выпуске №53 от 27.03.2009 статью «Война сиамских близнецов» И. Бурмасова. Статья очень интересная.

Учитывая то, что практически каждый сургутянин является членом дачного или гаражного кооператива и в каждом кооперативе найдутся те проблемы, которые осветили вы, предлагаю и прошу вас в дальнейшем освещать это в газете. А также писать о спорах, решениях судебных инстанций по этим делам и приводить комментарии юристов по этому поводу.

Я просто уверен, что в связи с освещением в «Сургутской трибуне» этих проблем, тираж газеты увеличится. Да и нам, читателям-собственникам гаражей и дач, будет полезно знать, как действовать в той или иной ситуации. Заранее благодарен.

Ваш читатель Н.А. Ермаков.

➤ В 2010 году Минфин намерено привлечь на внешнем рынке 5 млрд долларов сроком на три–пять лет. Главная цель возвращения к практике внешних займов – не покрытие дефицита бюджета, а создание ориентира для корпоративных заемщиков. (Коммерсант).

➤ В первом квартале 2009 года в большинстве регионов России продажи телерекламы выросли на величину от 1 до 46 процентов. Рост наблюдался в 24 из 31 города. (Maxus).

Читатель - газета

О Чернобыле и девичьей памяти чиновников

Дата

26 апреля 1986 года. 01 час 23 минуты. 4-й блок Чернобыльской АЭС, г. Припять Украинской ССР. Кто из россиян не знает этой даты?

Последствия катастрофы будут напоминать о себе еще не десятки, не сотни, а тысячи лет, точнее - 24 000 лет, если к тому времени планета Земля не перестанет вращаться... Любой школьник может без усилия сосчитать, сколько поколений людей будут ощущать на себе влияние этой глобальной радиационной катастрофы, этой неудавшейся попытки приумнить «мирный» атом работать на общее благо.

Приведем цифры: 650 тысяч ликвидаторов - военных и гражданских специалистов всех отраслей промышленности; 206 дней и ночей; 16 зараженных радиацией областей бывшего СССР; более 100 000 гектаров земли, ставших непригодными к землепользованию; 70 000 человек, умерших от различных заболеваний; 150 000 инвалидов.

Жертвами Чернобыля стали более 50 сургутян, которые умерли в возрасте от 17 до 58 лет; 16 человек из ныне живущих остались на всю жизнь инвалидами. Городская организация «Ветераны Чернобыля» насчитывает в своих рядах 403 пострадавших от радиации человека.

Но, судя по статистике последних лет, остается совсем немного времени до того момента, когда городской чернобыльский список исчезнет полностью. Тогда те вопросы, которые задавались ранее и задаются сейчас, перестанут тревожить слух представителей депутатского корпуса и городской администрации.

Эти вопросы задавались не только чернобыльцами, но и «афганцами», «чеченцами», представителями национальных автономий города. Но нет ответа на письма. Нас не приглашают к сотрудничеству. Нет разработанных программ по реабилитации пострадавших. Нет желания заниматься насущными проблемами людей, отдавших здоровье ради сохранения и процветания Отечества.

Вот список вопросов, поднимаемых на сегодняшний день чернобыльцами на уровне города:



Члены СГОО «Ветераны Чернобыля»

- строительство памятника и аллеи пострадавшим в радиационных авариях и катастрофах в центральных районах города;

- создание музея о событиях в Чернобыле в 1986-1990-х гг. (возможно вместе с «афганцами», «чеченцами», другими участниками локальных войн);

- представление чернобыльцам льготного проезда в городском транспорте;

- предоставление им жилищных сертификатов;

- разработка программ реабилита-

жить не менее 100 лет, в проем которого с большим запасом может войти американская статуя Свободы.

Близится 23-я годовщина аварии на ЧАЭС. Многое вспоминается заново...

У чернобыльцев нет амбиций. Вернее, их не осталось. Они были тогда, когда они молодыми шли и делали то, что требовала Родина. Боролись с радиацией, засыпая свинцом и песком реактор; сооружали «саркофаг»; закапывали «Рыжий лес»; хоронили зараженные «фонившие» дома, машины и оборудование; «мыли» берега рек и озер; сни-

Закон № 1244/1 о чернобыльцах пересматривался правительством более десятка раз. «Монетизация» льгот для льготных категорий граждан обернулась универсальным целевым механизмом изъятия компенсационных выплат у пострадавших в ядерной катастрофе.

ци пострадавших от аварии на ЧАЭС;

- организация достойного медицинского обслуживания и обследования пострадавших;

- организация достойной социальной помощи вдовам и матерям умерших инвалидов, ликвидаторов;

- строительство Дома общественных организаций и объединений в Сургуте.

Эти и многие другие вопросы, которые не решаются в Сургуте, легко решаются в других городах, например, в Нижневартовске. Что или кто мешает?

Сегодня на месте катастрофы, в мертвом городе Припять, спустя 23 года, добровольцы-«стальеры» приступили к подготовке плацдарма под возведение над «саркофагом» объекта «Арка» 20 000 тонн весом, рассчитанного прослу-

мали загрязненную радиоактивными элементами землю; восстанавливали работоспособность оборудования энергоблоков после аварии; оказывали помощь заболевшим; заболевали сами...

Но как же все-таки коротка общественная память! Возникает резонный вопрос: «А зачем нами тогда все это делалось, для кого и во имя чего?»

Руководители и члены Совета СГОО «Ветераны Чернобыля»:

О.В. Ануфриев, А.А. Алексейчук, В.А. Бланин, А.И. Гупряк, Г.И. Гордеева, З.Д. Деделюк, О.В. Смирнова, И.А. Хомяков, И.А. Ханжин.



Делать фотографии на территории аварии было категорически запрещено. Как видим, ликвидаторы были снабжены лишь марлевыми повязками.



Фото предоставлено авторами письма.

➤ Губернатор Югры Александр Филипенко награжден Российской Национальной театральной премией «Золотая маска» за поддержку театрального искусства России. (Regions.ru).



На темы дня

База недоданных

Кто тормозил начисление субсидий?

Выплаты

Дмитрий Карелин

О том, почему сургутским пенсионерам и льготникам задерживают начисление субсидий на оплату ЖКУ, депутатам гордумы рассказала начальник управления соцзащиты населения по Сургуту Татьяна Османкина на совместном заседании думских комитетов.

Напомним, что благую обязанность начислять коммунальные субсидии льготникам город передал управлению соцзащиты в канун Нового года. А примерно с начала марта льготополучатели Сургута начали жаловаться во все инстанции, в том числе и в редакцию «СТ», на то, что субсидии безобразно задерживаются.

Как следовало из озвученного на встрече, причин тому несколько. Это, во-первых, техническая несогласованность между управлением соцзащиты и горадминистрацией в ходе передачи полномочий; а во-вторых, изменившееся федеральное законодательство, которое не только затормозило процесс начисления денег, но и совершенно неожиданно оставило за бортом льготного корабля обитателей временного жилья.

Балочников добили

Последняя проблема, сделавшая фактически невозможным предоставление компенсационных выплат сургутским балочникам и барабчикам, стала для Татьяны Османкиной главной сердечной болью. Именно с этого вопроса она и начала свое выступление перед депутатами и муниципальными чиновниками.

- По законодательству ордер на жилье сегодня не является основанием для того, чтобы признать гражданина получателем субсидии, нужен договор социального найма, - пояснила суть законодательных изменений Татьяна Османкина.

Получилось так, что федералы, которым зачем-то потребовалось изменить порядок предоставления социальных гарантий гражданам на бумаге, создали серьезные проблемы социальным работникам на практике и лишний раз ввели в состояние стресса и без того задерганных льготников. Получателей субсидий, у которых нет договора соцнайма на квартиру и которые ранее получали субсидии по ордеру, в Сургуте оказалось тысячи.

Татьяна Османкина рассказала депутатам, как она и первый замглавы города Владимир Браташов в спешке искали выход из созданного положения и, наконец, решили, что управление учета и распределения жилья



Коллаж Леонида Барзинского.

администрации г. Сургута в оперативном порядке оформят гражданам эти злополучные договоры. Механизм уже запущен, и часть льготополучателей таким образом будет защищена.

- Но ведь у нас остаются те, кто проживает в ветхом жилье, которое сегодня не считается жильем и не относится к жилищному фонду, и на которое по закону нельзя оформить договор соцнайма. По факту получается, что люди нуждаются в субсидиях, но предоставить им эти субсидии мы не можем, - коснулась самой большой точки в этой ситуации Татьяна Османкина. По ее словам, управление соцслужбы и администрация города пытались решить эту проблему путем выдачи балочникам справок вместо договоров соцнайма, но и это оказалось незаконным.

- Начиная с 1 апреля, мы вынуждены просто отказывать таким людям, а они составляют 30 процентов от общего числа получателей субсидий в городе, - сказала Т. Османкина. - Мы, управление соцзащиты и администрация города, - заложники ситуации, создавшейся из-за неотрегулированности законодательной базы на всех уровнях.

В товарищах согласья нет

Но не эта проблема, а первая, - касающаяся несогласованности в передаче данных между управлением соцзащиты и горадминистрацией, - вызвала на заседании отклик депутатов.

Зампредседателя думы

Алексей Савенков задал муниципальным прямой вопрос: как получилось, что для январского начисления субсидий сотрудникам управления соцзащиты пришлось вручную два с половиной месяца печатать соответствующие документы? Ведь необходимая электронная база данных у горадминистрации была и есть!

Неужели нельзя было просто передать все эти данные из РКЦ в соцслужбу вместе с программным обеспечением?

По словам замглавы города Романа Маркова, городская администрация и не думала жадничать. Но департамент труда и социальной защиты ХМАО, видите ли, посчитал, что у соцслужбы должна быть своя база данных и свои программы. Чем руководствовались социальщики округа - неясно, но несостыковка нового программного обеспечения городской соцслужбы и тех программ, что имеет администрация Сургута, привело к тому, что своей базы данных у сургутской соцслужбы до сих пор нет.

- Отдельные госорганы сегодня все чаще проявляют стремление к обособлению, обзаводятся своими базами данных и тем самым выстраивают между собой всевозможные барьеры. Из этого не выйдет ничего хорошего, - авторитетно заявил Роман Марков, который, надо сказать, в свое время немало предпринял для формирования в горадминистрации единого информационного пространства на благо граждан (технологии «единого окна»).

С ним согласился и коллега, первый замглавы города Владимир Браташов, который высказался более резко:

- Пусть они там, в округе, не придумывают проблемы для нас. И тогда не будут страдать люди.

Обсуждение вопроса закончилось тем, что депутаты поручили чиновникам горадминистрации и управления соцзащиты населения разработать план совместных мероприятий, направленных на создание конвертера, который позволит наладить прямой обмен информацией между электронными базами данных горадминистрации и соцслужбы.

Оранжевая зараза

Политпанорама

Алексей Шипилов, политолог, специально для «СТ»

После распада СССР территория бывших стран Союза получила название постсоветского пространства. Практически вся территория окутана открытыми или скрытыми конфликтами.

За период после распада СССР большинство стран т. н. постсоветского пространства не смогли создать современной государственности, устойчивой к деструктивным внешним и внутренним воздействиям. Сам вопрос о реальности суверенного статуса национальных государств, с которыми граничит Россия, является частью политической игры, в которой участвуют Европейский союз, США, Китай, Россия, а также усиливающиеся региональные державы – Иран и Турция. Россия же как главный игрок в этой игре по-прежнему не имеет четкой стратегии поведения. Из-за этого мы уже потеряли Украину и получили на ее территории постоянный очаг конфликтности. Из-за этого в скором времени потеряем самого мощного союзника – Белоруссию. Отсутствие понимания этого так и будет порождать напряженность в регионе.

Доказательством моего мнения можно считать последние события в Молдавии. Главная интрига нынешнего конфликта – по какому сценарию пойдет развитие событий: грузинскому, украинскому или третьему, российскому.

События в Молдавии развивались по уже отработанной схеме. Итоги выборов и победа Компартии на парламентских выборах послужила сигналом для оппозиции, которая вывела своих сторонников на «мирные» акции протеста. Те вылились в неуправляемый бунт толпы, которая разгромила рабочую резиденцию президента Воронина и парламент... А требования отправить коммунистов «на помойку» довольно быстро сменились призывами к объединению с Румынией.

Протестующих, вышедших из-под контроля, лидеры оппозиции тщетно пытались унять, призывая прекратить погромы. Отчаявшись, лидеры оппозиции открытились от разграблений, переложив ответственность на власть и ссылаясь на неуправляемую толпу.

Партия коммунистов, в свою очередь, обвинила оппозицию в попытке переворота, а также в действиях внешних сил, т.е. Румынии.

В истинных, внешних причинах вспыхнувшего конфликта может убедить и тот факт, что власть пытается погасить столкновение. Так, власти Молдавии согласились встретиться с лидерами оппозиции и договорились о пересчете голосов. Однако, спустя немного времени, оппозиция заявила, что никаких договоренностей нет и оппозиция не уйдет с улиц до тех пор, пока не будет принято решение о перевыборах.

Это заявление вывело конфликт на новый виток развития и послужило бескомпромиссной оценке ситуации. В своем заявлении президент Владимир Воронин заявил, что в Молдавии была совершена попытка устроить «цветную революцию». По его мнению, участников уличных протестов «не интересовали результаты выборов. Проблема не в фальсификации», и по такому же сценарию развивались события в Белграде, Тбилиси, Бишкеке и Киеве. При этом главным зчинщиком беспорядков была признана Румыния.

Столь жесткие заявления президента Воронина, видимо, следуют трактовать как переход власти от стратегии невмешательства к стратегии силовых действий, направленных на наведение порядка в столице. А также обозначился выход конфликта на новый этап, внешний.

Обвинив Румынию в попытке государственного переворота в Молдавии, власти применили ряд санкций. Молдавия впервые в истории двусторонних отношений объявила румынского посла Филиппа Теодореску персоной non grata. Также был введен визовый режим между двумя государствами.

События продолжают развиваться, сейчас лишь можно спроектировать основные контуры будущего. Так, говоря про Румынию, мы автоматически подразумеваем Европейский союз. Говоря о действующей власти Молдавии, мы имеем в виду поддержку и интересы Москвы. Следовательно, стоит ожидать продолжения конфликта уже на более высоком уровне, ЕС и России.

ИП "ПРАВОВЕДЫ"

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
РАЗРАБОТАН ТАРИФ ЮРИДИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

«МИНИМАЛЬНЫЙ»

– 2000 рублей в месяц.

75-67-26, 44-20-12

Реклама

➤ В Госдуму попал проект закона о регулировании в интернете. В документе высказано несколько идей. Первая - опыт западных стран воспользоваться нельзя. Вторая - переход от саморегулирования к госрегулированию неизбежен. Третья - отсутствие налогобложения интернет-коммерсантов нарушает конституционные принципы и ведет к бюджетным потерям. (Лента.ру).

➤ В МВД предлагают дополнить статью УК, карающую за изготовление и сбыт фальшивых денежных знаков. Милиция настаивает на том, что надо наказывать и за хранение, а также за транспортировку подделок. (Regions.ru).

➤ Вчера, 15 апреля, исполнилось 90 лет со дня подписания декрета «О лагерях принудительных работ». Этот документ положил начало созданию самой страшной в истории страны системы политических репрессий - лагерей ГУЛАГа. (РИА «Новости»).

Пройдусь по Привокзальной, сверну на Грибоедова...

Избиратель – депутат

Игорь Бурмасов

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В то же время депутат пообещал, что переговоры будут проведены в любом случае. Проблема детсада – как лакмусовая бумажка всех проблем района: очень трудно добиться поддержки от руководства ОАО «РЖД» в решении городских проблем, говорят избиратели. Фактически сегодня Сургут остался один на один с проблемой необустроенностей района ж/д.

Коммунальные тайны

Второй по значимости является проблема высоких тарифов. Жители ветхих домов вынуждены платить по 10-15 тыс. в месяц за ЖКУ. Они потребовали депутатов раскрыть составляющие тарифов. Депутаты ответили, что это коммерческая тайна на предприятий, и оглашению в СМИ и на общих собраниях не подлежит. По запросу потребителей эта информация может быть предоставлена.

Жилищная проблема является для избирателей не менее актуальной. **Депутат Евгений Дьячков** сообщил о том, что в настоящее время думой Сургута производится подготовка решения о создании дачных некоммерческих товариществ



Все вопросы встречи сводились к одному: с 1990-х ж/д район позабыт-позаброшен.

(ДНТ), где будет выделяться земля под строительство, а также предусмотрена возможность регистрации. В ближайшее время создадут только два кооператива. Если создание ДНТ окажется успешным, то практика будет расширена, и земли будут выделены намного больше. Депутаты отметили, что, возможно, территория некоторых временных поселков будет оформлена как ДНТ, и там появится возможность строить дачные дома, где можно будет зарегистрироваться.

Недоступная медицина

Немаловажной нынче является и проблема с доступностью здравоохранения во временных поселках

и районе ж/д. Здравпункты закрыты, больница ж/д не принимает анализы у сургутян, не работающих в ОАО «РЖД», и все вынуждены ездить в район п. Юность, куда не ходят ни один автобус, только редкие маршрутки. **Депутат Вера Кифорук**, возглавляющая поликлинику «Нефтяник», ответила, что это действительно несправедливо, но сделать ничего нельзя. За 20 лет изменились требования к помещениям, в которых размещаются больницы и здравпункты. И федеральные органы внимательно следят за тем, чтобы эти требования никем не нарушались, даже если альтернатива тому – полное отсутствие здравпунктов.

Активистка Комитета со-лидерных действий Нина Полякова подняла вопрос о вырубке городских лесов. Алексей Савенков напомнил ей, что депутаты изначально были против вырубки, но дума не смогла преодолеть вето главы города, и несколько сотен квадратных метров леса были превращены в пустырь, где сегодня никто ничего не строит.

Где деньги?

Возник на встрече и вопрос о пенсиях тех, кто стал пенсионером до 2002 года. Присутствующая в зале **начальник управления соцзащиты Татьяна Османкина** сообщила, что им с января 2010 года будет увеличена пенсия на 10 процентов плюс по проценту за каждый год трудового стажа. Новость немало приободрила сидевших в зале пожилых людей.

Задали депутатам и вопрос о ремонте 29-й школы, где проходила встреча. Алексей Савенков сообщил, что на прошедшем заседании комиссии депутаты увидели, что администрация скратила сумму, отводимую на ремонт школ, со 160 до 30 млн. рублей. Зампредседателя думы пообещал спросить с чиновников, куда они дели деньги, ведь бюджет еще не сокращался думой, а также заявил, что по этому поводу депутаты направят письмо главе города.

Одним из самых острых был вопрос благоустройства улицы Привокзальной. Горожане беспокоятся, что улица, по которой гости города от вокзала едут в город, выглядит более чем неопрятно уже много лет. Алексей Савенков предложил избирателям следующее: он возьмет с собой на прогулку по Привокзальной директора департамента городского хозяйства Александра Калачева и покажет ему весь этот бардак, а также те места, где коммунальщики вели ремонтные работы, но почему-то за собой не прибрались.

Здоровье

Галина Батищева

В 2008 году в Югре в рамках ПНП «Здоровье» взял старт уникальный для России инновационный проект «Югра-Кор», направленный на усовершенствование профилактики сердечно-сосудистых заболеваний и оказания неотложной помощи при острокоронарном синдроме.

Во вторник кардиоврачи округа приняли участие в работе Школы Всероссийского научного общества кардиологов (ВНОК) по неотложной кардиологии.

Заведующий кафедрой скопской медицинской помощи МГМСУ, доктор медицинских наук, профессор Сергей Терещенко отметил, что «острый коронарный синдром не диагноз, а ярлык, ориентирующий врача в стратегии раннего лечения больного».

Главный кардиолог ХМАО-Югры Ирина Урванцева представила результаты реализации проекта за 2008 год:

- У нас в округе кардиологическая и кардиохирургическая служба действуют на высоком уровне. Больные с сердечно-сосудистыми заболеваниями в нашем регионе составляют 42%, тогда как по РФ – 57%. Показатели уровня смертности в ХМАО-Югре от сердечно-сосудистых заболеваний в три раза

ниже, чем в по России в целом. В 2008 году в ЛПУ Югры, охваченных проектом, показатель летальности от острого инфаркта миокарда удалось понизить почти в два раза. Эти показатели уже сопоставимы с европейскими.

Немалый вклад в реализацию проекта «Югра-Кор» вносят специалисты Сургутского кардиологического центра. Они проводят операции высокой сложности, на протяжении многих лет широко применяют аортокоронарное шунтирование при ишемической болезни сердца (ИБС).

Сердечно-сосудистая хирургия – высокотехнологичная медицинская отрасль, требующая немалых материальных затрат. Добиться таких результатов мы смогли благодаря финансовой поддержке и полного понимания со стороны окружного правительства. Итог – к 2008 году Югра была готова к реализации уникального инноваци

ционного проекта «Югра-Кор».

В последние десятилетия сердечно-сосудистые заболевания являются одним из главных факторов высокой смертности. На первом месте – гипертония, следом идет ИБС и замыкают тройку «лидеров» инсульты.

расширяющих коронарные артерии. Аортокоронарное шунтирование (АКШ) – это общепринятый хирургический способ лечения заболевания, давно взят на вооружение сургутскими кардиохирургами. Данный метод уже давно подтвердил свою безопасность и эф-

распространенная и достаточно простая сегодня операция. Все это способствует уменьшению длительности пребывания пациента на больничной койке и ускоряет его выздоровление. Однако показатели летальности от ССЗ пока остаются угрожающими.

По мнению участников Школы ВНОК, чтобы остановить рост этой смертности, необходимо внедрять новые технологии и методики кардиологической помощи населению, которые уже доказали свою эффективность в США и Европе. Однако усложняет работу кардиологов то, что только 65% больных острой инфарктом миокарда госпитализируются в течение первых 3 часов заболевания, остальные обращаются к врачам позднее 12 часов с момента заболевания. Причина – низкий уровень информированности населения о сердечно-сосудистых заболеваниях.

➤ Вчера, 15 апреля, свой юбилей отметила примадонна российской эстрады Алла Пугачева. Последней народной артистке СССР исполнилось 60 лет. Гала-концертом в Лужниках Алла Борисовна попрощалась со своей эстрадной карьерой. (ВЗГЛЯД).

➤ В сельском поселении Ачаирское Омской области ввели штрафы за нецензурную бранью. Привычка сквернословить обойдется жителям поселения в несколько сотен рублей. (Интерфакс).

➤ Во вторник во Франции скончался известный французский писатель, почетный член Французской Академии Морис Дрюон, не дожив нескольких дней до 91-летия. (Лента.ру).

Пока не прихватило

Отдыхай

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Что бы это значило?

Чтоб не промахнуться



Прислала Елена Ахраменок.

Приколись

Президент Медведев решил возродить студенческие рабочие отряды. Первые студенты из Таджикистана уже начали прибывать.

- Хочу быть ураном.
- В смысле?
- В смысле, чтоб меня обогащали.

Мужик после попойки приходит в сознание. Смотрит: он в лесу каком-то. Глядь - навстречу бежит лось и сбивает мужика наземь. Только поднялся - медведь вслед за лосем бежит, сбивает мужика опять и, даже не замечая этого, бежит дальше. Уже злой мужик рывком встает и видит, как на него несется заяц.

- Ну, уж ты-то, ушастый!...
Через секунду оказывается на земле, а заяц убегает. И тут раздается голос:

- Мужик, а мужик! Ты б отошел от карусели...

Народный календарь

Водяной, увеличь надой

16 апреля. Никита Водопол. Обычно к этому дню начинали вскрываться ото льда реки, и считалось, что 16 апреля, на Никиту Водопола, от зимней спячки просыпался Водяной или, как его еще называли на Руси, - «Водяной дедушка». К водяному дедушке крестьяне обращались с просьбой, чтобы он обеспечил изобилие рыб в водоемах. Также верили, что водяной, если его задобрить как следует, может увеличить надой молока у коров. Женщины в этот день освещали в церкви хлеб и вешали его на рога коровам. Вечером хлеб с рогов снимали и крошили его в реку.

Из школьных сочинений

Муравей снес такое большое яйцо, что еле-еле доволк его до дома.

Она не слышала от него ни одного ласкового слова, кроме слова «дуря».

Во дворе стояла конура, вокруг которой сидела собака.

Они пошли за первым встречным Рюриковичем, который хотел отомстить за свою смерть.

У Чука был брат - Хек.

Смерть Базарова показала, что у каждого человека есть струна, которая может оборваться.

Собака бежала вприпрыжку, обгоняя зайца с севера и с юга.

Бритоголовые мордашки малышей.

22 апреля, 19.00
Концертный зал СурГПУ (ул. Артема, 9)

Актеры МХАТа



Билеты в кассах СурГПУ.
Телефоны для справок: 35-63-99, 631-600.

Информационный спонсор — Сургутская Трибуна

Кинотеатр «Аврора»

с 16 по 22 апреля

«МОЙ КРОВАВЫЙ ВАЛЕНТИН 3D» Том возвращается в родной городок спустя 10 лет после ужасных событий, произошедших в День святого Валентина. С приездом молодого человека жители города начинают умирать от рук неизвестного маньяка, и подозрения сразу же падают на Тома. Вместе с девушкой Сарой, в которую он когда-то был влюблен, Том обязан найти неуловимого убийцу...

Начало сеансов: 17.00, 23.35

«ФОРСАЖ 4» Когда кровавая дорожка заставляет скрывающегося от правосудия Дома Торетто вернуться в Лос-Анджелес, вражда с агентом Брайаном О'Коннером вспыхивает с новой силой. Но у парочки обнаруживается общий противник, и Дому с Брайаном приходится заключить перемирие в надежде одержать над ним победу.

Начало сеансов: 10.30, 12.40, 14.50, 19.05, 21.20

МНОГОКАНАЛЬНЫЙ АВТООТВЕТЧИК: 206-000



Кинотеатр «МИР»

с 16 по 22 апреля

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«АДРЕНАЛИН 2» Смерти вопреки Чев Челиос выживает после падения с небоскреба... только для того, чтобы столкнуться с китайским гангстером. Китаец в буквальном смысле похищает сердце Челиоса, поставив вместо него механизм на батарейках. Теперь, чтобы выжить, главному герою потребуется не адреналин, а регулярные удары тока.

Начало сеансов: 10.40, 12.35, 14.35, 16.35, 21.15, 23.25

«ТАРАС БУЛЬБА» События Запорожской сечи отсылают к тяжелому периоду, когда запорожцы поднялись на борьбу с Речью Посполитой. В центре политических интриг оказалась семья Тараса Бульбы, переживающего глубокую личную драму. Его сын Андрей полюбил польскую аристократку и хочет бежать из Сечи. Раздираемый чувством и долгом, Тарас объявляет сыну последнюю родительскую волю...

Начало сеансов: 18.35

МАЛЫЙ ЗАЛ

«12 РАУНДОВ» Дэнни Фишер, новоуренский полицейский, арестовывает Майлса Джексона, одного из наиболее опасных преступников в мире. Однако при этом страшный несчастный случай уносит жизнь подруги Майлса. Годом позже жаждущий мести Джексон совершает побег из тюрьмы и похищает подругу Дэнни. Вынужденный принять участие в 12 раундах опасных игр, расставленных по всему городу, Дэнни будет делать все, чтобы остановить большую игру этого сумасшедшего и достигнуть своей цели прежде, чем пострадают невинные люди, а любовь всей его жизни уйдет навсегда.

Начало сеансов: 10.30, 19.10

«ФОРСАЖ 4» Когда кровавая дорожка заставляет скрывающегося от правосудия Дома Торетто вернуться в Лос-Анджелес, вражда с агентом Брайаном О'Коннером вспыхивает с новой силой. Но у парочки обнаруживается общий противник, и Дому с Брайаном приходится заключить перемирие в надежде одержать над ним победу.

Начало сеансов: 12.45, 14.55, 17.00, 21.25, 23.35

**Теперь Вы можете оставить свои комментарии
о фильмах на сайте [www.ikino.ru!](http://www.ikino.ru)**

Адрес: пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте [www.ikino.ru.](http://www.ikino.ru)

Репертуар СМДТ

18 апреля, 19:00

Премьера!!!

«СИЛЬВИЯ»

Романтическая комедия о собачьем отношении к человеку. А.Р. Герни, режиссер-постановщик Лида Энгелова (Чехия, г. Прага), ассистент режиссера Лилиан Малкина (Чехия, г. Прага)

Неожиданно, в доме любящей семейной пары появляется собака по имени Сильвия. Признав в главе семейства своего хозяина, она всячески доказывает ему свою верность и любовь. Они быстро находят общий язык и становятся очень близки друг другу. Но хозяина дома категорически отказывается принять Сильвию в семью. Что будет дальше? Как поступить мужчине, который разрывается между женой и собакой?

Спектакль в 2-х действиях, продолжительность 2 часа

19 апреля, 19:00

«ИДИ, КУДА ВЛЕЧЕТ ТЕБЯ СВОБОДНЫЙ УМ»

История одного падения в Рай

А.С. Пушкин, режиссер Юлия Уткина

Художественное руководство постановкой Г.Стрелков, (г. Москва) Что есть любовь? Разрушение и падение или Божий дар, который помогает человечку сделать новый шаг вперед?

Спектакль в 1-м действии, продолжительность 1 час 25 мин.

Адрес театра: ул. Грибоедова, 12 (район ж/д). Телефон для справок - 53-03-19.

20 апреля 19.00

Театр СурГУ

Денис Мажуков и группа «Off Beat» с концертной программой «Элвис – SUPERSTAR»

Денис Мажуков – вокал, фортепиано
Алексей Фетисов – бас-гитара, контрабас
Александр Тимофеев – ударные
Сергей Ефименко – гитара

В программе золотые хиты рок-н-ролла 70-х и 80-х

Стоимость билетов: 500, 600, 700 рублей.

Билеты в кассах: филармонии, театра СурГУ, к/т «Аврора»

Телефоны для справок: 45-63-43, 64-06-64
www.filarmoniya.net
www.skachcom.ru www.transart.e-burg.ru

Реклама.

18 апреля, 11:00

«СКАЗКА О ПОПЕ И РАБОТНИКЕ ЕГО БАЛДЕ»

Музыкальное представление с песнями, плясками и кричалками для начальных классов по одноименной сказке А.С.Пушкин, режиссер Т.Лычката

Веселые и удивительные приключения работника Балды в увлекательной форме расскажут юным зрителям о щедрости и скучности, смелости и трусости, лени и трудолюбии, ловкости, смекалке.

«ПАПАМАМАЛОГИЯ»

Представление со стишками и песенками Г.Остер, С.Никитин, Д.Хармс, Э.Успенский, режиссер Е.Гранитова

В основе представления лежит замечательная сценическая история для детей и их родителей с веселыми играми, занимательными шутками, забавными песнями, стихами и ритмичными танцами.

Играясь и забавляясь, юные зрители в увлекательной форме, легко и непринужденно знакомятся с правилами поведения... Не верите?! Тогда бегом в театр!

Спектакль в 1-м действии, продолжительность 1 час 10 мин.

Адрес театра: ул. Грибоедова, 12 (район ж/д). Телефон для справок - 53-03-19.

➤ Федерация американских ученых опубликовала доклад, посвященный формированию новой ядерной доктрины США. Согласно докладу, прицел ракет США должен быть переведен с густонаселенных городов России на 12 крупнейших экономических объектов страны. (Взгляд).

➤ НАСА приняло решение отправить осенью 2010 года свои шаттлы – их осталось всего три – в утиль. Их призван сменить разрабатываемый сейчас новый корабль – Орион. Но летать он начнет только в 2015 году, а пока НАСА намерено арендовать российские «Союзы». (Голос России).

➤ В ответ на единогласное осуждение Советом безопасности ООН запуска северокорейской ракеты со спутником связи Пхеньян объявил о возобновлении работ на главном ядерном заводе страны по производству оружейного плутония и потребовал инспекторов МАГАТЭ покинуть страну. (Лента.ру).

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО



НЕДВИЖИМОСТИ

www.anrits.ru

35-95-95

ул. Мира, 14

В РЕДАКЦИЮ
ГАЗЕТЫ

ТРЕБУЕТСЯ

БУХГАЛТЕР



22-04-50
22-04-48

ПРОДАЮТ

1-комнатную квартиру в трехлистнике, р-н кинотеатра «Аврора», 4/9. Тел. 8-912-419-21-78.

3-комнатную квартиру, 61 кв. м, г. Речица, Белоруссия. Тел.: 35-28-62, 23-16-75.

2-этажный жилой дом в Белгородской обл., пос. Маслова Пристань, 210 кв. м. Тел. 8-922-449-99-59.

Дачу в СОТ «Кедр», п. Снежный. Тел.: 8-922-435-64-92, 8-922-442-34-31.

Благоустроенная дача, в р-не п. Лесной, высокое место, овощхранилище, городской автобус, цена 750000 руб. Тел. 32-44-47.

Баню на металлических санях, готовая, 3,6x5 м. Тел. 41-38-38.

Дачу в СОТ «Заречный», есть все, ухоженная. Тел. 32-10-92.

Капитальный гараж в кoop. «Градостроитель-17». Тел. 32-10-92.

А/м «Волга-3110» 2002 г. в., 10000 км пробег. Тел. 32-10-92.

А/м «Ниссан-Террано» 1993 г.в., V-3 л, МКПП, «европеец». Тел. 72-78-23.

Дачу в кoop. «Кучуминский». Тел. 534-940.

Киоск по ул. Мелик-Карамова, 92. Тел. 8-912-510-62-61.

Реализуют пиломатериал: доска обрезная, доска необрезная, брус любого размера под заказ в любом количестве. Обр.: «Торговый град», тел. 8-950-538-86-72.

Ограды: кованые, сварные решетки, ограждения, заборы. Тел. 642-402.

Срочно - ателье. Недорого. Тел. 51-45-20, 8-905-82-92-448.

Женские пальто, плащи: весенне-летнее поступление, работает отдел распродаж. Обр.: маг. «Аллегро», тел. 24-99-66.

Белорусские костюмы: весенне-летняя коллекция, стильные, нарядные, размеры от 42 до 72, белорусский текстиль. Обр.: ГП «Богатырь», 3 этаж, отдел «Славянка», тел.: 63-23-51, 8-922-431-96-09.

Одежда женская, производство Франция, весенняя коллекция, скидки. Тел. 8-922-426-37-77.

Шубу из меха стереженной норки с соболем, коричневую, разм. 46-48. Тел.: 79-14-20, 72-53-09.

Дубленку, производство Италия, цвет молочный, разм. 46. Тел.: 79-14-20, 72-53-09.

Дубленку-пропитку, разм. 50-52, цвет коричневый. Тел. 32-37-95.

Элитные товары для дома, недорого. Тел. 78-03-47.

Диван-кровать, 1K000 руб.; вытяжной шкаф, 1K500 руб; кухонные шкафы. Торг. Тел. 36-14-99 (утром).

Котят короткошерстных, экзотических. Тел. 34-04-86.

РАЗНОЕ

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» серия Б № 790953, выданное 11.03.1996 г. на имя Ковиной Галины Ивановны, считать недействительным.

Сдаю 1-комнатную квартиру. Тел. 905-700.

Сдаю 1-комнатную квартиру в г. Тюмени, в районе Университета. Тел. 8-922-429-66-12.

Сдаду квартиру организации. Тел. 71-45-92.

Аренда: офисные и другие помещения, 16-230 кв. м, ул. Быстринская, 8, 2 этаж, цоколь целиком - 111,5 кв. м, цена 800-1000 руб., первая линия, Интернет, телефон, охрана, парковка, потолки 3,20 м. Тел. 72-23-83, 35-00-00.

Требуется продавец продтоваров, вахтовый метод, жилье предоставляется. Тел. 60-66-88.

Разрешение на работу для иностранных граждан. Тел. 70-88-59.

Евроремонт-строительство квартир, офисов, коттеджей, дач, стяжка пола, фигурные потолки, сантехника, электромонтаж, гарантия, качество, заключаем договора. Лицензия. Тел.: 64-63-87, 91-88-44, 8-922-252-15-44.

Двери металлические, ворота гаражные и дачные, металлические решетки, оградки. Тел. 70-32-12.

Шью эксклюзивные модели для выпускного и торжеств. Тел. 650-430.

Памятники по доступным ценам, возможен выезд к заказчику.

Тел. 689-770.

Навоз в мешках, доставкой. Тел.: 91-66-55, 8-912-814-72-66.

Привезут навоз, дрова. Тел. 8-922-412-47-75.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st>

<http://st.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 22-04-50

«Мир спорта» 22-04-54

бухгалтерия 22-04-48

корреспонденты 51-26-07

рекламный отдел (факс) 22-04-68

отдел подписки и доставки 51-26-01

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06

рекламный отдел (факс) 22-04-06

<